





ARTĂ ȘI CULTURĂ

Cronica filmului

„Floarea de Piatră“

Cetățenii care, au avut ocazia de a viziona filmul sovietic „Floarea de Piatră”, au rămas cu impresia unei amintiri de neuitat.

Acest film, care spre satisfacția oamenilor iubitori de frumos în arta cinematografică, va rula pe ecranul cinematografului „Progresul”, săptămâna viitoare, este o minunată teorie, careia i s'a decernat premiul I, la concursul Internațional al Filmului dela Cannes.

Dela primele imagini spectaculoase trăiește o adevărată sărbătoare a frumosului. Bogăția nuanțelor pe care le desfășoară, precum și graul fermecător de simplitate povestește fapte din viața de totdeauna a oamenilor, transpuse în legendă, dau filmului „Floarea de Piatră”, măreția operelor nemuritoare. Acțiunea este brodată pe povestea mesteșugului cioplitor de piatră Daniilo, cel nemulțumit de opera sa: o cupă cu o floare atât de frumoasă încât uimește pe toți meșterii vestiți din ținut și pentru care este îndrăgit de frumoasa Catia, logodnica sa. Însă Daniilo înfetează de desăvârșire, vrea să cioplească în piatră o floare adevărată, o floare ca toate florile și totuși de piatră. Zana Muntelui de Aramă a șoptit însă, că lucrul este cu puțință numai în împărăția sa, unde există o asemenea floare. Și astfel insectatul de frumos Daniilo părăsindu-i logodnica în noap-

tea năunți, o urmează pe Zana.

În fundul acestor legende este tălcuit adânc al povestirii. Daniilo cioplește în sfârșit floarea de piatră, în împărăția Zanei, o floare de piatră vie, strălucind de frumusețe. Dar el e întrist ca ori când! Oamenii nu vor vedea niciodată opera sa, astfel că șta jertfit zadarnic talentul artei pure, artă care nu este harazită oamenilor, vieții, bucuriei și dragostei. Nici un preț nu mai are opera sa. Entuziasmul realizării artistice nu este posibil în via-

Supranaturalul din basm face însă ca Muntele de Aramă să se deschidă zăvoarele, redându-i pe Daniilo lumii și iubitei lui. Floarea de piatră rămâne ascunsă în fundul misterios al Muntelui de Aramă, în împărăția de basm a zânei.

Filmul arată pe creatorul de artă ca pe un om deosebit de ceilalți, iar sensibilitatea lui merge înainte anticipându-l. Nimănu-i nu îi este îngăduit ca din pricina aceasta să se părădă în visul lui utopic rupându-se a sfel de înăpăcitate vieții.

Ceea ce constituie însă marea merit al Filmului „Floarea de Piatră”, este fondul normi pe care se bizuie splendidul învățământ pe care îl oferă cu discreție și cu siguranță publicului. El a fost realizat de adevărații meșteri Daniilo al artei cinematografice sovietice.

D. Toncea

Echipa artistică a Reg. 3 Transmisuni  
are mlață la concursul pe arma genului

Serviciul E. C. P. del pe lângă Inspectoratul Geniu, în dorința de a îmbunătăți viața orșanelor sale, are în vedere închinată cu curaj și încredere largi populare și demnitate de armate, a organizat concursul în zilele de 20-26 oct. al unui mare concurs artistic la care au participat un număr de 15 echipe artistice, din unitățile de geniu.

La acest concurs a avut loc în localul Școlii Ofițerilor de Geniu, în prezența dlui general Ionescu Grigore, inspector general al genului, echipa Regimentului 3 Transmisuni—Deva de sub conducerea dlui Lt. Doroga și Lt. Vulcan a fost onorată cu premiul I pentru frumoasa montare revizuită „2 ani

de guvernare democratică în România”.

Datorită acestui mare succes revista a mai fost reprezentată la fabrica „Vef” în cadrul Săptămânei Mondiale a Tineretului precum și la „Teatrul Armatei”, în prezența dlui Oct. Livezeanu, ministrul informațiilor, a dlui general Alexiu reprezentantul M. S./Regelui și a unui numeros public.

La sfârșitul reprezentațiilor au luat cuvântul d. colonel Răuță, comandantul Regimentului 3 Transmisuni și Lt. Vulcan șeful serviciului E. C. P. arătând contribuția acestor echipe la o pace înăpăcitate a poporului armata și pentru clădirea unei Români libere și democratice.



Sfaturi pentru cultivarea legumelor

Îngrășați locul bine cu bălegar sau compost putrezit. Acesta se împrăștie peste tot locul sau se folosește numai pentru legumele mai pretențioase ca: dovleci, castraveți, salata, ardeul și vinetele. La nevoie folosiți îngrășămintele de fabrică: azotose, fosfatice și mai rar cele potasice. În acest din urmă caz cereți sfatul specialiștilor.

Săpați sau arați pământul adânc și marunțiți arătura cât mai bine. Alegeți momentul când pământul nu este umed, nici prea uscat, ci reavan, în cât brazda să se fărâme ușor. În același zi boroniți (grapați) arătura și trageți la urmă cu grapa de mărăcăni. În grădinile mici acest lucru se face cu grebla.

Pregătiți straturile (brazdele) din timp.

Acestea se fac de 1,20 — 1,30 m. lățime și de 6 — 10 m. lungime. Între brazde se lasă poteci de 30 — 40 cm. lățime, pe unde se poate umbla și de unde lucratorul poate ajunge cu mâna până la jumătatea stratului atunci când plivește buruienile, rarește culturile sau prășește. În felul acesta omul nu calcă decât pe poteci și nu dăătărește delă pământul de pe straturi.

În regiunile reci și umede straturile se fac ridicate, iar potecile între ele se lasă adânci, încât apa să se scurgă și pământul să se încălzească mai repede. În Barăgan și în toate ținuturile secetoase din contră, brazdele se fac adânci, iar marginile lor (cavalurile) mai ridicate, astfel încât apa să țugă în spre plante.

Când lucrați pământul, la culturile făcute pe parcele mari, nu-l batătoriți. Calcați rar, nu schimbați piciorul până când n'ați lucrat tot pământul în jur, cât ajunge coada sapei sau a greblei. Cel mai iscusit puteți lucra mergând înapoi, așa cum se lucrează cu casmata.

Pentru varza și pătlăgele roșii este mai bine să lucrați pământul în mușchi sau în bileane (cașuri de pământ).

Acestea susțin plantele și se încălzește mai repede dinspre soare, pe care plantăm mai ales

răsadurile timpurii.

Cu acest sistem se fe și economie la udat.

În regiunile reci, cultura în bileane se recomandă pentru

celelalte plante, iar acolo unde sunt multe ploii, ea este obligatorie. În ultimul caz, legumele se vor sădi pe creasta bileanelor.

Campaia de însămânțări din jude se desfășoară în mod accelerat

Pe data de 17 Martie, c. a. început în Județul nostru campania de însămânțări ca se desfășoară într-un mod accelerat, demonstrând că agricultorul nostru a înțeles apelul Guvernului de a nu lăsa nicio pală de pământ neînsămânțată.

Astfel până la 31 Martie s'au arat 4916 Ha. din care au fost însămânțate 4367 Ha. cu 321 Ha. grâu de primăvară, 728 H. orz 1481 Ha. ovăz, 669 Ha. hrioi etc.

O parte din semințele reco-

sare au fost distribuite prin cooperative.

Pentru a completa lipsurile de semințe Camera Agricolă a dat și da autorizații diferitelor cooperative din Jud. de a procura semințele necesare campaniei de însămânțări.

Datorită măsurilor luate de Comandamentul Unic pentru însămânțări, care a rechiționat fabricile atelerele etc. pentru a repara unelte agricole și s'a contribuit în plin pentru desfășurarea cât mai grabnică a campaniei.

Pentru o deapță așezare a impozitelor

— Urmare din pag. 1. —

admisibil ca salariații să-lătească mai mult impozit cât comercianții și industriașii la un loc.

Un buget real, sănătos și economicoasă trebuie să se sprijin pe o repartizare justă a surșilor fiscale, după volumul și natura veniturilor realizate de fiecare contribuabil, așa cum prevede platforma-program, adică, cine

câștigă mult, să plătească mult, — și asta nu numai pentru muncitori și salariați.

Pentru o astfel de așezare a impozitelor luptă comuniștii.

Și lupta aceasta este urmărită de întreaga muncitorească, de țărâna muncitoare, de marea masă a contribuabililor, care cer ca acum la întocmirea bugetului, impunerile fiscale să se facă just și real, flecărala repartizându-se impozitului după veniturile sale.

De închiriat

un local de prăvălie (cârciumă, restaurat) cu toate edecurile în semi-centru orașului. 1-3

cu și răspândi ziarul „ZORI NOI”

Durata stagiului militar

Ministrul de război d. general Lascăr a făcut declarații unui ziar, precizând, că durata stagiului militar va fi de 18 luni.

Grănicerii și jandarmii vor satisface un stagiu de 2 ani.

NATURA ÎN SERVICIUL OMULUI SOVIETIC

BAZINUL CARBONIFER DIN ARCTICĂ

La extremitatea nordică a țării europene a Uniunii Sovietice pe țărmurile Mării de Kara se dezvoltă vijeros în ultima an o nouă și puternică regiune industrială a țării — bazinul carbonifer Peciora (Peciora este un mare râu navigabil, care se varsă în Marea de Kara).

Încă în 1913, vânătorul localnic Popov a descoperit lângă râul arctic Vorcuta, un afluent al Peciora, câteva straturi de cărbune de piatră la suprafață. Neamărate grupuri de geologi sovietici s'au îndreptat spre tundra. Cercetările au dovedit că măruntăle unei întinderi enorme, dela republica autonomă Komu până la porțile Mării de Kara și ramurile nordice al creștelor Uraului, conțin mari rezerve de cărbune de piatră. N'a trecut mult și aci au apărut șchele minere, au început să crească orășele de mineri. Pe hărțile sovietice a apărut un nou punct geografic, centrul carbonifer din Arctica — Vorcuta. În condiții neobișnuite de gre-

le a fost construită linia de cale ferată Peciora, cu o lungime de mai bine de 1000 de kilometri. Ea lega noua regiune carboniferă de restul țării.

În fiecare an, în această regiune a înghețului veșnic, răsăreau mereu mine noi, creștea producția de cărbune. Un salt uriaș l'a făcut însă industria carboniferă din bazinul Peciora în anul Marelui Război pentru Apărarea Patriei: din 1940 până 1945 extracția cărbunelui din Vorcuta a crescut, de aproape 10 ori.

În perioada ocupației vremelnice a Donbasului de către nemici, importanța nouii baze de extracție a cărbunelui a devenit deosebit de mare, pentru regiunile nordice ale țării, în spe-

cial pentru regiunea Leningradului.

În zilele înguroase ale anilor 1941-1942, în Leningradul asediat a sosit primul eșalon de cărbune din Peciora, transportat pe gheața lacului Ladoga. Din acest moment la Leningrad soseau tot mai multe eșaloane cu prețioșul combustibil. Minerii arctici, plini de admirație față de curajul și eroismul celor din Leningrad, au expedit în orașul lui Lenin zeci de mii de tone de cărbune.

O mare parte din cărbunele extras în regiunea Peciora e dată acum, în afară de minele dela Vorcuta, și de noule zăcăminte din regiunea Inta. Cercetarea zăcămintelor din Inta a fost terminată abia în 1942 și, în același an, s'au și extras pri-

mi cărbuni. În 1943 extracția de aici s'a mărit de două și jumătate ori, iar în 1944, s'a dublat din nou. În 1945 ea s'a dublat încă odată.

Actualmente la Peciora sunt 18 mine în exploatare. La sfârșitul planului cincinal, adică în 1950, vor fi aci 48 de mine. Se va începe extracția cărbunelui din zăcămintele Halmercare care conține cărbune metalurgic. În noua regiune s'au și construit 3 mine experimentale și a răsărit o colonie muncitorească. Se construiește o linie ferată de legătură cu Vorcuta. De la Halmer vor porni trenuri încă cate cu cărbune de o calitate superioară, pentru uzina metalurgică din Leningrad, care va

fi construită în actualul plan cincinal.

Leningradul nu rămâne dator minerilor arctici. Trenurile care aduc cărbunele la Leningrad, duc înapoi cele mai felurite instalații. Toate minele noi din Vorcuta și Inta sunt aprovizionate în întregime cu utilaj fabricat la Leningrad. Tot la Leningrad se întocmesc proiectele de construcție a nouilor mine.

Micul, aștădată orășel Vorcuta a devenit azi un oraș cu clădiri mari, cu întreprinderi, instituții publice, medicale și culturale. Nu de mult s'a terminat la Vorcuta construcția Casei de Cultura. Se clădește acum o școală a Inginerilor și Tehnicienilor, un combinat alimentar, o mare maternitate și altc. În timpul actualului plan cincinal la Vorcuta se vor ridica frumoase clădiri pentru sovietul orașului, șenesc, hoteluri, teatre, cinematografe, școli și case de locuit.

Micolei Șagin



# PROECTUL DE BUGET VIU CRITICAT IN COMISIA FINANCIARĂ A CAMEREI

Actualul proiect împovărează pe salariați și masele consumatoare, cruțând marile venituri și pe îmbogății de război

Sâmbătă după amiază, Comisia Financiară a Camerei, în fruntea sa, a avut în discuție proiectul de buget al Statului pe exercițiul 1947-48, după ce ascultase cu o zi înainte expunerea dlui Al. Alexandrescu, Ministrul de Finanțe asupra proiectului.

## Vorbesc un deputat comunist

Primul care a luat cuvântul a fost tov. Aurel Vijoli (P. C. R.) care s'a oprit la început asupra faptului că proiectul de buget și legile financiare care îl însoțesc nu au fost prezentate în prealabil Consiliului Superior Economic, organul coordonator al politicii economice și financiare a Statului.

În plus dă a menționat că una din legi, care fusese totuși prezentată și respinsă de Consiliu, se află între cele prezentate Comisiei.

Analizând în linii generale proiectul de buget, tov. Vijoli a arătat că dispozițiile sale nu evită evaziunea fiscală, și nu duc la o însănătoșire a monetei naționale.

În ce privește impozitele și structura bugetului, dă a arătat că marea majoritate a veniturilor ar urma să fie scoase pe spinarea salariaților, atât prin sistemul de impozite îndreptate, cât și prin faptul că impozitele directe — așa cum sunt concepute în proiect — sunt suportate de marea masă a consumatorilor. Tov. Vijoli se referă apoi la perspectivele promițătoare pe care le deschid nouile legi economice proiectate și arată că bugetul nu vine în sprijinul acestor perspective.

Deasemenea dă și a exprimat îndoielă, cum că s'ar putea fixa de pe acum datele bugetului pe un an, când peste câteva zile urmează a se stabili un nou raport între salarii și prețuri, cu consecințe esențiale asupra vieții economice și financiare.

Tov. Vijoli a încheiat spunând că Partidul Comunist — prin reprezentanții săi în Comisie — își rezervă dreptul de a face propunerile necesare întru modificarea proiectului în spiritul Platformei Program, pentru un buget real și democratic.

Dl. Mața (PNT) se declară nemulțumit de conținutul proiectului de buget, ilustrându-și afirmația că nu corespunde anagajamentelor luate în față națiunii, prin exemplul modului cum este susținută agricultura, care — ca și în anii trecuți — are la dispoziția ei numai 2 la sută din buget. În ce privește regiile de stat (C.A.P.S., P.A.R.I.D., REAZIM), dă arată că prevederile nu corespund, după propria marturie a conducătorilor acestor instituții. Deasemenea dl. Mața relevă faptul că se crează condiții favorabile ca unele din produsele acestor regi să încapă pe mâna speculanților, ceea ce nu poate fi în interesul viitorului și a Parlamentului democratic.

Tov. Iosif (PSD), se asociază la observațiile antevorbitorilor și scoate în evidență faptul că școala nu este larg sprijinită, cerând să se adauge un fond de 500 milioane pentru școala primară.

## Se încearcă grevarea viitorului țării

D. Anton Alexandrescu (PNT) se arată surprins de faptul că în loc să se pună accentul asupra îmbogății și în special asupra profiturilor de război, adică asupra trecutului — se încearcă grevarea viitorului țării, cel viitor de greutate de azi fiind făcuți scăpați. Deasemenea, dl. Alexandrescu arată că în loc ca să fie pus în funcțiune capitalul și să fie încurajată productivitatea lui și se crează condiții favorabile spre acțiuni speculative și spre evazionism fiscal.

D. V. V. Protopopescu (PNP) relevă faptul că problema datoriilor publice a fost neglijată, în timp ce unii fugari în străinătate se ocupă cu strângerea rentelor românești din Elveția, Franța, An-

gla, așteptând momentul oportun al unor noi acorduri comerciale cu aceste țări, pentru a silii Statul Român să le cumpere la prețuri de speculă.

## Noul buget va intra în vigoare la 1 Mai

Comisia financiară și bugetară a Camerei s'a întrunit, luni după amiază continuând discuțiile asupra proiectului de buget. După ce d. Mihail Ghelmegeanu președintele comisiei a arătat că membrii comisiei nu au avut timpul necesar studierii proiectului de buget al tuturor departamentelor, s'a hotărât adoptarea formulei douăsprezecimii pentru luna Aprilie, urmând ca bugetul următor să intre în vigoare la 1 Mai 1947.

## Camera a ținut ședință și Duminică

Camera a ținut ședință și Duminică. D. Oziav Livezeanu ministrul Informațiilor a depus proiectul de lege pentru modificarea unor dispozițiuni referitoare la stabilirea prețurilor, tarifelor și salariilor, pentru care Camera a aprobat urgența. Intrându-se în ordinea de zi, Camera a votat următoarele proiecte de legi:

— Pentru valorificarea bunurilor care depășesc nevoile armatei;

— pentru deschiderea unor credite suplimentare pe seama Ministerului Aprovizionării;

— pentru majorarea unor credite extraordinare speciale pe seama Ministerului de Finanțe;

— pentru evaluarea veniturilor și fixarea cheltuielilor Regiei Autonome a Exploatațiilor Agricole, Zootehnice, a Industriilor Agricole și Mașinilor dela 1 Dec. 1946 — 31 Martie 1947 ș. a.

# SPORTUL POPULAR

(Urmare din pag. 1-a)

Surprinzătoare e înfrângerea categorică a C.F.R.-ului din Timișoara și mai ales a Jiului care a pierdut în bărlugul lui două puncte atât de necesare evitării retrogradării. Cauza dezastrului trebuie căutată în naivitatea conducerii Jiului care s'a hazardat să-și schimbe sistemul de joc într'un match atât de important și față de-un adversar din cei mai rutinați.

În urma acestor rezultate clasamentul are următoarea înfățișare:

- 1) I.T.A. cu 30 puncte, 2) CFR Buc. 23 puncte, 3) Universitatea 22 puncte, 4) Juventus 22 puncte
- 5) CFR Tim. 21 puncte, 6) Carmeș 20 puncte, 7) Ciocanul 20 puncte, 8) Ferar 19 puncte, 9) Libertatea 18 puncte, 10) Oțelul 13 puncte, 11) Jiul 11 puncte, 12) Dermagant 11 puncte, 13) Prahova 5 puncte și 14) F. C. Craiova cu 4 puncte.

Deoarece I.T.A. s'a distanțat mult de ceilalți parteneri, lupta nu se mai dă pentru primul loc. Pentru cel de-al doilea concurează cu șanse egale — dacă ținem seama de punctele ce au acumulat până în prezent și de... capriciile mingei CFR Buc., Universitatea, Juventus și CFR Timișoara.

Mai înverșunat însă este asaltul dat de Oțelul, Jiul și Dermagant pentru locul 10. Gruparea care va reuși să și-l însușească scapă sigur de retrogradare, iar cea care se va instala după ea în clasamentul final, va trebui să lupte în baraj străduindu-se să

dintre cele trei echipe clasate în locurile doi din serile diviziei B. Prahova și F. C. Craiova nu mai pot face nimic ca să evite eliminarea din prima divizie și s'au resemnat. Dar cine va fi al treilea retrogradat care va ceda, alături de cele două codage, locul frunțașilor din divizia B, — admittând cazul că ce-a de-a 11 clasată va câștiga batalia barajelor? ... Va fi Dermagant?... Jiul?... sau Oțelul? un pronostic e imposibil să se facă și... lupta pentru locurile 10 și 11 continuă cu febrilitate.

## Rezultatele obținute de echipele hunedorene

### Divizia B

C.F.R. Simeria a trebuit să cedeze, în capitală, Venusului cu 1-3. Rezultatul confirmă cele spuse în cronicele noastre anterioare relativ la posibilitățile simerienilor, dacă s'ar lucaura într'o adevărată viață sportivă.

În cazul când ne vor asculta vor obține cu siguranță rezultate frumoase — rezultate normale — chiar în dauna echipelor cu renume.

— La Sebeș Alba minerii din Lupeni au reușit să ciupească un punct dela Șureașul, terminând match-ul la egalitate (0-0)

— Karreș a dispus de Mișca cu 4-1. Sunt grele golurile lucasate de Brădeni, dar mult mai grele le par loviturile primite dela coechipierii lui Dobay, cari au excelat în durități.

# Munca în minele din regiunea auriferă a Bradului

(Urmare din pagina 1-a)

la mărimea grăunțelor de aur (0,1 mm). După zdrobire, se introduce mercur, care prinde aurul și argintul pe plăcile interne ale aparatului de slăramat, sub formă de amalgam. Ceea ce scapă, este prins de plăcile externe de amalgamare. Tulbureala (așa întrebuințată în toată această operațiune) trece pe mănecă vibratoare, unde se obțin concentrații de pirita și galenă auriferă.

Aurul nativ (minereul în care aurul se găsește sub formă de filoane, „grăunți” sau „frunze” vizibil cu ochiul liber) după ce se trece mai întâi printr'un concasor cu falci și apoi printr'un tambure special rotativ în care se face zdrobirea punându-se în libertate grăunții, se amestecă cu mercur formându-se amalgamul. Spălat și trecut printr'o presă în care surplusul de mercur este eliminat, amalgamul se încălzește la 5000 C., într'o instalație de distilare, obținându-se aurul ars.

Aurul ars se topește și se amestecă cu diferite substanțe chimice, eliminându-se sub formă de zgură o parte din impurități, apoi se toarnă într'o lingotieră în bare de aur ars topit, care sunt trecute la instalația de afinare.

Metoda de prelucrare a minereurilor aurifere prin flotajie se aplică acelor minereuri în care aurul se află în disiminat în sulfuri metalice și care nu se pot prelucra prin amalgamare.

Dupa ce minereul a fost slăramat suficient în mori cu bile, se trece în mașinile de flotajie unde se amestecă cu diferiți reactivi chimici care fac ca sulfurile metalice să plutească sub formă de spumă. Aceasta se separe, apoi se filtrează obținându-se concentratele — pirita și galenă auriferă — din care, la topitorile dela Iarnăveni se extrage plumb, argint și aur.

Prin metode electrolitice, aurul ars topit este afinat, adică curățat total de impurități, căpătând aurul fin. După această operațiune aurul se toarnă în lingouri și se trimite Banca Națională Română.

Prin același proces se afină și argintul.

Datorită înțelesului și control real al unor funcțiuni a cătorva muncitorilor din aurul extragut este foarte organizate și eficiente. În aceste condiții, ceașta economică este foarte bună. Împotriva de aur, organul de aur este o adevărată temă sigură de Sîndicatul muncitorilor.

Metoda de prelucrare a minereurilor aurifere prin flotajie se aplică acelor minereuri în care aurul se află în disiminat în sulfuri metalice și care nu se pot prelucra prin amalgamare.

## Bugetul jud. Hunedoara pe anul 1947

Ministerul Afacerilor Interne a aprobat proiectul de buget al administrației jud. Hunedoara, pe exercițiul 1947-48, în sumă totală de 7.107.567.488 lei.

Cu aceste rezultate se vor începe, prin consolidarea după ce Ministerul Public va planifica pe lei Sântușul și va începe lucrările.

În baza proiectului de buget, zăveză prioritară mai executată în 1947, o serie de lucrări județene de 2 milioane de lei.

## Minele din regiunea auriferă a Bradului

Acum trei săptămâni s'a început lucrarea de ridicare a căminului la 800 de locuitori.

Acum trei săptămâni s'a început lucrarea de ridicare a căminului la 800 de locuitori. În luna decembrie, s'a realizat angajamentul luat, scoțând dela 1 la 17 Martie a. c. câte 800 carbuni pe zi.

Munca aceasta patriotică a fost depusă de minerii din Lonea ca răspuns chemării la muncă a guvernului și apelului tov. Mijic Mihai deputatul minerilor, știind că numai în felul acesta vor învinge greutatea care le stău în față.

# A MURIT tov. TRIFA IOAN

În ziua de 15 Martie a. c., la Aninoasa a avut loc înmormântarea tov. Trifa Ioan, fost funcționar în serv. „Întreținere”, din exploatarea Aninoasa a soc. „Petroșani”, unul din cei mai activi membri ai Org. locale a P. C. R. și al Sindicatului Miner din Aninoasa.

Funcționar cinstit și harnic, luptând din greu cu greutatea vieții tov. Trifa Ioan ajunsese pe o treaptă unde altul cu mijloacele reduse de care dispunea nu ar fi putut ajunge. Dar toc

mai când i se deschideau noi perspective, moartea l'a răpit muncii, prietenilor și familiei, în floarea vieții — la numai 31 de ani.

La mormânt au luat cuvântul tov. Puui, președintele Sindicatului și tov. Paul Emil, arătând munca sindicală și profesională pe care a pus în câmpul muncii de către defunct, precum și tov. Iosif Mihai, secretarul Org. P. C. R. Aninoasa, care aduce ultimul salut celui care a fost tov. Trifa Ioan.



# EVENTIMENTELE ZILEI

## Vltoarele 3-4 zile vor fi deosebit de importante pentru Conferința Miniștrilor de Externe

MOSCOVA, 31. — Adunarea miniștrilor de externe s'au întrunit din nou azi dim. sub președinția delegatului francez, urmând să examineze rapoartele comisiei internaționale a reparațiilor. Comitetul special creat de Consiliul Miniștrilor de Externe la 29 Martie, s'a întrunit de asemenea azi dim. în același timp cu comitetul economic pentru tratatul de pace cu Austria.

MOSCOVA. — Observatorul politic din Moscova cred că următoarele trei sau patru zile vor fi deosebit

de importante pentru lucrările Conferinței Miniștrilor de Externe. În acest timp Conferința va avea de discutat viitorul economic al Germaniei, revizuirea nivelului industrial și al reparațiilor, demilitarizarea și democratizarea, forma și puterea noului guvern german.

MOSCOVA, 31. — Cei patru miniștri de externe au reluat azi dezbaterile asupra tratatului de pace cu Germania.

## Comisia de anchetă

a ONU și-a încheiat lucrările în Bulgaria

SOFIA, 31 (Agerpres). Agenția telegrafică bulgară transmite:

Comisia de anchetă a terminat vineri seara lucrările sale la Sofia și Sâmbătă la ora 16 o

parte din delegație a plecat cu avionul spre Belgrad. Seara, restul delegației au plecat cu trenul spre aceeași destinație împreună cu membrii delegației bulgare.

## CONGRESUL ORGANIZAȚIILOR de ajutorare din Bulgaria

SOFIA, 31 (Agerpres). Agenția telegrafică bulgară transmite:

Azi a fost deschis la Sofia al doilea congres al organizațiilor de ajutorare. Au fost de față mai multe persoane oficiale printre care președintele Republicii, d. Vasile Colaroff, reprezentanții organizațiilor similare din România și Ungaria.

Salutând congresul, reprezentantul României, d. Dr. Eduard Mezincescu a exprimat mulțumirea cordială a poporului român pentru ajutorul trimis de poporul bulgar populației din regiunile lovite de secetă.

## ATAC FASCIST împotriva ziarului comunist din Salonic

ATENA, 31 (Agerpres). — Corespondentul agenției Tass transmite:

Noaptea trecută un grup de indivizi în uniforme militare, înarmați cu puști-mitrallere și grenade au năvălit în tipografia ziarului comunist se pare la Salonic.

Atacanții au deschis focul asupra muncitorilor și asupra personalului de redacție care se afla în tipografie, omorând trei din ei și răniind grav 7.

## Nouii soldați olandezi spre Indonezia

HAGA, 31 (Agerpres) — Tass transmite:

După cum anunță agenția ANP în ziua de 25 Martie, 1500 soldați și ofițeri olandezi au plecat dela Rotterdam având destinația Indonezia.

## SENATORUL PEPPER a cerut din nou poporul american să protesteze împotriva politicii PREȘEDINTELUI TRUMAN

NEW YORK, 31 (Agerpres). Corespondentul agenției Tass transmite:

În discursul său transmis de postul de radio New York, senatorul Pepper (democrat de Florida) a cerut din nou guvernului Statelor Unite ale Americii să vină în ajutorul poporului grec înfometat fără a se amesteca în afacerile politice și militare ale Greciei și Turciei.

D. Pepper a condamnat cu energie propunerile președintelui Truman care prevede ca Statele Unite să vină în ajutorul armatei grecești de sub comanda unui rege care a pierdut încrederea maselor și înăbușe revolta eroicului popor grec.

Subliniind că Marea Britanie a cheltuit milioane de dolari în Grecia fără a rezolva problema grecească, d. sa a întrebat cât vor costa Statele Unite realizarea programului de ajutorare a guvernului grec și dacă ei nu va duce la intervenții în treburile Italiei, Franței și altor țări.

Trecând la situația Turciei, d. Pepper a spus că nimeni nu crede că Armata Sovietică amenință Turcia și chiar dacă o asemenea amenințare ar exista în mod real, Națiunile Unite sunt cele care trebuie să îndrepte această stare de lucruri în America.

Senatorul Pepper a declarat că criza actuală atinge mai mult ONU ul decât Grecia și Turcia. În încheiere d. sa s'a adresat poporului american

cerându-i să protesteze împotriva orientării actuale a guvernului, care aduce o atingere prestigiului Organizației Națiunilor Unite.

## Tineretul Bulgar construiește o nouă linie de cale ferată

SOFIA, 31 (Agerpres). Agenția telegrafică bulgară transmite:

Sezonul sportiv a fost inaugurat azi printr-o mareă serbare a tineretului. Inaugurarea sezonului a fost legată cu trimiteria primei echipe din brigada de construcție națională „Gheorghe Dimitrov” spre obiectivele de lucru. Acești tineri

muncitori vor efectua construirea unei linii ferate între Pernoc și Volueț. În prezența primului ministru Gheorghe Dimitrov și a altor persoane înalte oficiale, tineretul a făcut promisiunea solemnă în fața poporului bulgar că până la sfârșitul sezonului de construcție, linia ferată va fi terminată.

## Cum vor călători elevii pe C.F.R. în vacanța de Paști

Potrivit unei decizii a Direcției Generale C. F. R., elevii și studenții școlilor și universităților de Stat pot călători în vacanța de Paști o singură dată la ducere și la înapoierea din vacanță în următoarele condiții:

Dela 30 Martie până la 8 Apr. 1947, elevii și studenții care nu domiciliază în localitățile unde urmează cursurile, vor călători cu

50% reducere din tariful normal. În cazuri III a la trenurile de persoane pe baza cărților de identitate tip C.F.R., iar în lipsa acestora pe baza cărților de elevi sau studenți eliberate de școli sau facultăți.

Dela 15 la 22 Aprilie inclusiv, aceștia vor călători în aceleași condiții de taxare, numai dacă domiciliu până la localitatea de reședință a școlii.

Atât la ducere cât și la înapoiere, elevii și studenții vor călători fără certificat sau au ordonate de călătorie.

## VIZITA unei delegații sovietice sindicale la Praga

PRAGA, 31 (Agerpres). — Corespondentul Tass transmite:

O delegație a sindicatelor sovietice a sosit la Praga venind dela Moscova în urma invitației primite de sindicatul cehoslovac. Oaspeții au fost salutați la aeroport de președintele consiliului central al sindicatelor cehoslovace, de primarul orașului Praga precum și de reprezentantul ambasadei sovietice din Praga.

## Confiscarea averilor criminalilor de război din Berlin

BERLIN, 31 (Agerpres) Corespondentul agenției Tass transmite:

În ziua de 27 Martie adunarea deputaților din orașul Berlin a hotărât în unanimitate confiscarea fără compensație a bunurilor criminalilor de război și hitleriştilor activi care au fost supuși legii din 11 Februarie, referitoare la confiscarea bunurilor și la trecerea lor în patrimoniul public.

## Din toată lumea

și 137 răniți. Turburări sângeroase au mai avut loc la Calcuta și în alte localități.

● Postul de radio Varșovia a anunțat că polonezii din străinătate au primit cu multă satisfacție știrea care anunță că tratatul de pace cu Germania va fi semnat la Varșovia.

● Insula Dodecanez a fost predată de către autoritățile italiene Greciei.

● Italia va relua în curând relațiile normale cu Jugoslavia și Abisinia.

● Ziua de 31 Martie, data evacuării trupelor britanice din Alexandria și Cairo, a fost decretată zi de sărbătoare națională a egiptenilor.

● Uniunea Sindicatelor din Ungaria a hotărât să invite în Ungaria copiii români ale căror familii au avut de suferit de pe urma secetei. Acestă hotărâre este o mărturie a recunoștinței pentru ajutorul dat Ungariei de către România în timpul penibilei inflații.

● În Franța a început o mare campanie a învâmântărilor de primăvară.

● În ziua de 28 Martie, a avut loc întrunirea comandamentului aliat din Berlin sub președinția comandantului sovietic al celor ge-

neral Kottkov. Comandanții celor patru zone au ordonat primarului să suplinească Comandamentul aliat în ziua de 20 a fiecărui luni, un raport privind soseala și distribuția alimentelor necesare orașului Berlin.

● La Budapesta s'a încheiat un acord aerian între Statul Român și cel Maghiar în vederea înființării și exploatarea de linii aeriene între România și Ungaria.

● În ziua de 29 Martie au avut loc la Moscova funeraliile mareșalului sovietic Iacob Fedorenko, unul din cei mai remarcabili șefi ai armatei sovietice.

LONDRA, 31 (Agerpres) Corespondentul agenției Tass transmite:

La 29 Martie delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S. a plecat la Windsor unde a vizitat palatul și colegiul Eton înființat în 1440. Guvernul britanic a dat o recepție în onoarea delegației Sovietului Suprem al U.R.S.S. la hotelul Savoy. În după amiaza acestei zile deputații Sovietului Suprem în frunte cu Kuznetsov au fost salutați la Savoy de lordul cancelar Jewitt și președintele Camerii Comunelor colonelul Clifton Brown. La recepție au luat parte peste 500 persoane printre care numeroși miniștri, membri ai parlamentului, ai corpului diplomatic, etc.